UNIVERSTTE DU BENIN BACCALAURERT 4995 BESSION NORMAI

OFFICE DU BACCALAUREAT HISTOIRE GEOQO. Durée : 3 H

------------------------- Seériee A C D Cocef:A: 3
----------------- € BE 2

Le candidat traitera au choix l‘un des deux suj tas_suivants

SUJET N°1.

HISTOIRE 12 pts L2 PORTEE DE BANDOENG

A "Que s‘est-il passé de mémorable a Bandoeng ? Ceci : gu’un milliard+4

7 cing cencs w.lions Jd'honmes se sont réunis dans une ville d’Asie

» pour DTU(LJN{{ solenncl lement que L' Burcpe nfavait plus vmcat;on pour

L dir] iger uniletéralewent le mondé, pou: “proclamer gue i domirnation

5 européenne sur les parties non ﬁEEEimEHBfMWQH‘Jigggmﬁxglt conduit a

©

.}

]

ane Thmpasse nonr;}ldngotLd1f'ugmgpppir‘ il
Bt 5and0vng n'a pas &ré, comme on pourrait le croire, une banale
manifestation de la xéncphobie asiatigue ou africaine. Ca n’a pas été

9 une dénonciation hzineuse et aveugle de l'Burcpe. Au contraire, pas
v un des hommes rdunis a bundoeng gui ne Lat conscient de 1’ immense
h importance de 1'Burope dans 1'histoire de 1'humanité et de la
) richesse de sa contributicon aux progrés Jde la civilisation. Ce qui
438 8té condamné & Bandoeng, ga n'a pas até la civilisation européenne,
;haﬁd\mgﬁnﬁHEE“ la forme intolerable gqu'’aa nom de_}'l‘azqer certains hommes
VW kont  eru o Jevoeir 4~1H-x aux _relations qui. devalent nurdeEmPnt
Au s ﬁ’”*nﬂ.l“ FUY entre 1 furope el loes ‘wxpi"w non ?HLODULHS" =i
Yie ‘A CESAIRE, p&&tb martiniquai in les Temps Moderaes
Mars-hAvril 19%%,
: QUESTIONS
Eﬁﬁ? L) Situez le texte dans son contexte historigue. (2 pts)
2) Quels sont les pays iniviateurs de cette conférence afro-agsiatique
el pourquol avoir choeilsi Bandoeng pour une telle conférence ? (2 pts)
3) Pensez-vous que e solt un millard cing cents willions d’hommes
qui se soient réunis a Bandoeng? Citez les Frats participants. (3 pts)
1) A cette conférence on actait la présence des pays comnunistes mais
farcuchenient neutralistes ou plus proches des occidentaux. Qu’est-
c¢e gul alors les univ 7 (L pr)
) Quelles sont les décisicuz importantes retenues a cette conférenceL3rb)
5) Quelles szcnt les limites de cette conférencs ? (1 pt)

.i.

Géographie 8 pts : .
A l’aide d’exemples précis, montrez gu'il existe des xapports étroits
entre les zones de production agrifpole ef 1&8~zome e as

, | EPREUVES . Te po
SUJET II - GEOGRAPHIE 12 pts - H.ﬁ. it |

Centre de la Revolution Industriel léy-pwceni&ys puissance ayant domine

le monde au siécle dernier, le Royaume-Uni est aujourd’ RUL TameTre—ms
dimensiconse de son archipel. !
vuelles sont les causes et les conséguences du déclin relatif de
L'indusiurie britannique 7

HISTOIRE 0B pts.

En Aolt 1345, 1l'astagonisme qui refaisait surface entre les

Sovietiques et les oceidentaux avaient conduit le Président du Soviet

Supréme KALINING a ddéclarer

"La victoire ne giyonilie pas gue notre gtructure sociale goit a .

l'abri de tout danger. Seul le danger le plus immédiat, celui de

1’'Allemagne hitlérienne a disparu. Pcur &liminer tout danger de

querre, il fant consolider notre vigtoire"., .
bExpliquez comment la consolidation de la victoire a été faite

par l'Union Soviétique. & ' '
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